

小手拉大手 开启绿色环保之旅

杨浦区最美家庭系列活动之“宝贝在行动”在新江湾城启动

■记者 应沈漪 文/摄

本报讯 5月29日下午,家有“环保小达人”——杨浦区最美家庭系列活动之“宝贝在行动”在复旦科技园小学体育馆启动,12位环保小达人们在家长的陪同下开启了绿色环保之旅。本次活动由区妇联、区绿化市容局、新江湾城街道主办,以环保为核心,联合复旦大学、汉高(中国)投资有限公司等辖区内高校、企业的力量,向社区、校区、园区、营区传递环保意识。

废弃的牛奶盒“变身”成为美丽的装饰小马,零碎的彩纸用巧手做成了漂亮的装饰画——现场展示了小宝贝们平日里动手制作的环保小物品,让看起来平平常常似乎没有价值的东西重新焕发光彩。变废为宝让参与的宝贝和家长们都认识到,用一双发现美的眼睛,用一颗自然的心灵,就可从身边开始践行低碳生活,共筑绿色美丽家园。

“我要争做一名合格的绿色宝贝,让新江湾城的上空永远是蓝蓝的,空气永远飘荡着青草味和花香,河水里永远能看到有小鱼游泳,小野鸭嬉戏。”启动仪式上,来自复旦科技园小学的章皓淳小朋友代表所有宝贝们说

出了他们的绿色宣言。这些环保小达人们,平时就在爸爸妈妈的影响下,坚持从小事做起保护自己的家园:垃圾分类,少放爆竹,回收纸张……

当天活动还结合本年度“绿色账户”在全市推广的契机,通过寓教于乐的环保知识游戏互动,鼓励家长与宝贝们小手拉大手,积极参与垃圾分类。从知行合一的教学理念出发,以环保知识讲解、绿色知识抢答和接力跑小游戏等多种生动有趣的互动模式,让更多家庭知道什么是绿色账户,为什么要推行绿色账户,怎么进行绿色积分,怎么使用绿色积分,从而提升环保意识及社区家庭文明建设。

据浙江湾城街道相关负责人介绍,在浙江湾城社区推行的垃圾分类“绿色账户”,已经吸引越来越多的居民、企业和第三方组织参与其中。通过上海启民社会事务服务中心对居委会干部、志愿者20余次的培训及深入宣传,目前街道第一批5000户居民的“绿色账户”已经启动。

据介绍,家有“环保小达人”——杨浦区最美家庭系列活动将覆盖1000户儿童家庭,活动期间将会发动更多的家庭参与“绿色账户”,并举行一系列大型环保宣传主题活动。



平凉图书馆推出“点书单”服务

培养学生阅读习惯,提升校园阅读氛围

■记者 毛海萍

本报讯 近日,平凉路街道图书馆、市东中学、上海书城五角场店走进校园举办“好书伴我行,书香满校园”购书活动,共同打造“积极向上、清新高雅、健康文明”的校园文化。

活动中,平凉路街道图书馆推出了“点书单”的特色服务。市东中学学生们将自己心仪的书籍填写在“点书单”上投入“点书箱”,之后由平凉路街道图书馆根据“点书单”进行统一采选编目加工,学生们可凭电子学生证前往图书馆免费借阅“点书单”上的图书,此举受到学生的欢迎,“点书箱”前人头攒动,共

收到学生点书近百本。

活动特邀上海书城五角场店开设图书展台,现场展出300余种,近1000册图书,涵盖了最新畅销图书、文学经典、人文历史、地理科学等。

本次活动是平凉路街道图书馆读者服务周系列活动之一,使师生们不出校园就可以了解到最新的图书资讯,发现自己阅读需求的同时,还可将优秀的图书推荐到图书馆,成为图书馆引进图书时的参考。

据悉,该馆今后将继续围绕与阅读相关的主题开展一系列丰富多彩的校园读书活动,培养学生阅读习惯,提升校园阅读氛围,丰富校园文化生活,助力校园文化的积累与发展。

区法院建成沪上首个广播级高清智能法庭 信息化升级 打造“阳光司法”

■记者 周琳

本报讯 目前,沪上首个广播级高清智能法庭,在区法院正式投入使用。区法院副院长张建民担任审判长,在新建成的广播级高清智能法庭内,公开审理了一起保险合同纠纷案件。中央电视台《经济与法》栏目组、上海电视台《法庭纪实》栏目组等媒体到庭录制采访,使用法庭录音录像设备现场采编节目素材,取得良好效果。

“法庭的信息化设备非常高大上,老百姓能清晰、及时地看到庭审直播,既能了解庭审过程,提高大家法治意识,又能实现司法公开,提升

司法公信力。”一名参与旁听的居民,对广播级高清智能法庭赞不绝口。

今年初,区法院积极贯彻落实《上海法院信息化建设三年规划》和法院新闻宣传工作要求,全力推进广播级高清智能法庭建设。实施建设时,区法院注重经济实用,不断完善改造方案,提升设备实用性和扩展性,充分考虑支持多种视频格式,接口设置和多媒体实际运用,使法庭除能满足同步电视直播、网络直播外,还具备远程提讯、质证、开庭等功能,避免二次建设。

记者在采访中获悉,为达到电视直播效果,并最大程度减少建设成

本,区法院专门邀请专业公司设计改造方案,在保持法庭基本格局不变的前提下,按照电视直播要求更新了广播级高清摄像机等建声设备,并特别安装了“5+1”高清摄像机位布局、专业广播级灯光系统、专业拾音系统、信号返看系统等演播室专业设备。法庭经信息化升级后,居民可坐在家中收看高清晰、高音质的庭审直播。

在法庭改造过程中,区法院还听取业务庭室意见、建议,从方便一线审判角度出发,通过升级系统、加装硬件等方式,有针对性地解决了之前存在的“法官发现庭审笔录问题,却无法实时提醒书记员”难题。



员形象。

安全用电的宣传员

一天上午,小区内一位老人在家用“热得快”烧开水,通电后因为其他事走开了一会儿,结果由于电热器质量不过关,导致电线融化、线路短路跳闸,满屋子都是烧焦的臭味。老人回家来看见家里这样,吓得手足无措。老董听说后,急忙赶到老人家里,一边安抚老人的情绪,一边帮她拔了电热器,并检查、维修了整个线路,不久之

热心社区的好党员 ——记五角场镇长海一村社区党员董复运

后老人家中恢复了用电。事后,老董还耐心地向老人宣传安全用电的知识,劝告她以后不要再用“热得快”,要到正规商店去购买电水壶。

第二天老董看到老人,再一次叮嘱她注意用电安全。老人感动得连连道谢。老董笑着说:“不用谢,邻里之间有困难,相互照顾帮助是应该的。”

居家平安的守护员

某天傍晚,突然电话铃急促地响起,电话另一头传来了王阿姨焦急的求助声:“董老师你快来呀,我在厨房烧饭,小外甥女一个人在房间里玩,突然房门关上了,小孩被反锁在房间里了。因为着急出来,小孩把门上的插销扳断了,这下钥匙也开不了门了。”

老董接完电话,顾不上烧了一半的饭菜,急忙来到王阿姨的家。天色渐渐暗下来,小朋友在房间里面吓得哭了,这个时候外面阳台的门窗全开着,万一小朋友朝阳台上爬,就危险了。老董一面拿着工具开门,一面不停说话,安抚着房间里的小朋友。十几分钟后,在老董的努力下,坏了的门锁终于被拆除,房门打开了,一场

虚惊化解了。此后,王阿姨家的小朋友见到老董就说,“这个是上次救我命的外公”。

矛盾纠纷的化解员

一天晚上7点多,小区内传来一阵阵摔东西和吵骂声。原来是一对新搬来的小夫妻闹起了离婚。这户人家都是新上海人,男方是引进人才,高学历,高收入,女方婚后当起了全职太太,育有一名年幼的女儿,外人看来是幸福的三口之家。然而临近新年了,小夫妻却互相指责起来,男方批评女方不思进取不愿工作,女方抱怨男方不顾家庭夜不归宿,从小吵小骂到大打出手,甚至惊动了110。了解到这些情况后,老董主动当起了“老娘舅”,与居委会工作人员一起,动之以情,晓之以理,连续三天致力于调解这对小夫妻的矛盾,忙到小年夜晚11点多才回家。在老董的思想开导下,女方鼓起了勇气,坚定了信心,找到合适的工作,最后矛盾终于得到了缓解。

百姓欢迎的多面手

老董在长海一村居民区担任党总

支委员和第三党支部的书记,多年来始终奉献热心,为社区党组织的建设尽自己的一份力量。

老董还是五角场镇百姓讲师团的成员,经常在社区为党员群众义务上党课,讲述国际国内的重要形势,和大家共同探讨社区的发展,很受居民群众的欢迎。

平日里,邻居家中有什么东西坏了要修理,都会不约而同地想到老董。而他对于大家的要求总是做到有求必应,凭借多年积累的技术和本领往往能“妙手回春”,居民戏称他为“身边的中央商场”。

市民寻访团成员、小区群防群治志愿队队长……类似这样的各种身份老董还有很多。他说:“我人虽然退休了,但是共产党员的政治身份永远不会退休,能够为大家服务,帮助别人,对我来说,是一件非常快乐的事。”

■祖之

